

Rakouští Němci.

Londýnská "Daily Telegraph" přinesla 16. t. m. zprávu, že prý se podařilo hraběti Goluchovskému, ministru zahraničních záležitostí habsburské monarchie a baronu Banffyemu, předsedovi uher- ského ministerstva, přesvědčiti císaře, že pokoj a parlamentární pořádek v Předlitavsku závisí od od- volání Gauschových jazykových nařízení.

Od té doby nedověděli jsme se žádného nového momentu z poli- tického jeviště Rakouska telegra- fickými zprávami, z něhož bychom mohli přesvědčiti se o potvrzení pravdivosti zprávy Daily Telegra- phu, avšak zpráva ta dementována rovněž nebyla.

Předem se upřímně přiznáme, že jsme jí věřili, poněvadž byla psychologicky důslednou politikou padesáti letého období vlády po- nějšího mocnáře, který úplně po- strádal vždy i v nejrozhodnějších chvílích osudů své říše charakter- ní pevnosti muže, která byla zaji- stě nejosudnější příčinou toho, že na venek Rakousko ztratilo ve svě- tě respekt velmocného svého po- stavení a nemajíc opory ve mravní vlastní snle, sužující své národy, kteří co příslušníci jeho, stali se hříčkou cizích politiků a pozbyvali svého blahobytu, po- zbylo i u těchto lásky a nadšení pro ideu habsburské monarchie vůbec.

Dnes před námi leží české denní listy z vlasti již ze dne 7. srpna, a z těch jediného dočítá se byl, že Thun ještě v době té lze pámen situace, že slunil se v neobmezené důvěře panovníkově, kterou čelil baronu Banffyemu a že Německé obstrukci začalo býti úzko pro její paličatost a umíněné jednání v nezávazných rozmluvách s hrab. Thunem.

Tichost telegrafních zpráv zdá se nám býti skoro demontem zprá- vy londýnské Daily Telegraphu, poněvadž nevěříme, že by hofrát- ství v Čechách bylo již takých rozměrů nabylo, aby tento nový výzev politických mamelek snesl český lid tak tiše, aby židovští re- portéři assosiovaného tisku nebyli do světa troubili hrůzy českých bartolomějských noci a sveseposti českých na ubohých Němcích opětně spáchaných; ale i kdyby živou ukázala se býti zpráva Daily Telegraphu přece lze zna- menitě z ní vyčísti, co o českých, německých a rakouských vztěch soudí svět a jaké přesvědčení, jak u ra- kouských Němců, tak i jinde pa- nuje o výsledku dnešních taměj- ších zápletek.

Přes všechno novinářské bláho- lení uherského tisku stojí Maďaři s Němci solidárně, Polák Golu- chowski psáka německo-maďar- skou písničku, rozefvaný Němec dostane žádaný cumlík a před dvěma úctivě čekajícímu a poně- ženě čepici drmolícímu Čecháčku se sprásknou před nosem dveře a může jíti se svou suplikou s Kri- stem domů.

A kým jsou ti čeští a rakouští Němci? Nad čerstvým rovem onoho člo- věka, kterého výše kladli nad Goethea, pro kterého nařkali pro- tivněji římských zjednaných platit, nad mrtvolou onoho, jenž jim byl ideálem! jest nejpříhodnější chvíl- jim říci, co o nich tento německý olbřím myslil, jak si jich vážil! "Herbststille" — octny je trefně pojmenoval!

Octny — bejním Rakouska jsou od dob Přemysla Otokara II! V žádném směru vědění a práce nedosáhli ani prostřednosti! Dva- náct milionů rakouských Němců jediným jen může se vykázati básníkem prvního řádu, kterého nechali umřít hladem, jich Grill- parzerem, to ostatní, co jen na prstech jedné ruky by spočítal, bylo a je příliš prostředním; mimo Mozarta a Haydena chlubili se ci- zým pěním svých hudebních klasi- ků a co hlavněho representanta svého umění malířského osvojují si národně indiferentního Pražana, v Římě zříjícího Gabriela Maxe! Tak to jde dál a dále, všude, o- který odbor lidské inteligence se zavádí. Spásou v jich rozpacích, když je někdo zarazí v jich chvá- stání superierity jich německé kul- tury, jest jich bohatý strýček v Ra- chci!

Rakouští Němci jsou měřicímí břeň německého mofe, jehož vo- da obklopena českými vrchy slo- vanských oblastí, nemajíc dosta- tečné náhrady v přílivu v parné láru našeho českého smáčení hujie a čpí!

Abi padnou tradice přezádká a

ku, lehce vyčistíme morový zá- pach německých slují, které jsou jen následkem šlendriánu boho- pustého hospodářství cizáckého despotismu!

Španělsko a Kuba.

Válku mezi Španělskem a Spo- jenými Státy severní Ameriky lze považovati za ukončenou.

Zvěst, že španělská vláda při- jala podmínky míru vítězem stano- vené, vyslechl vzdělaný svět s hlubokým uspokojením, neboť ta- to válka byla jednou z nejnesmy- slnějších a nejzbytečnějších, jaké kdy byly válčeny. Jak blaze bylo by Španělsku, kdyby mu byla jeho "čest" dovolila, válce s americkou Unií se vyhnouti! Ztráta celé západní části kolo- niální državy, zničení loďstva tak velkými obětmi zakoupeného a hluboké poškození hmotného sta- vu národa, který už dříve blaho- bytem nemohl býti nazýván — toť jsou hlavní či nejvíce do oč- bijící následky války se Spojenými Státy.

Hned od počátku bylo všemu světu jasno, že tato válka jinak skončiti nemůže a Španělsko, se jí přece nevyhnuje, snle proto, že se jí vyhnouti nesmělo. Sprave- dlnost žádá totiž, aby se uznalo aneb aspoň připustilo, že by byla vláda madridská snad ráda ihned hlavní obět přinesla, kdyby se nebyla bála revolučního vzkyplní horké krve španělského lidu a že šla do války se smutnou resignací a bez všíkové naděje. Jinak by musil nad ní proneseň býti soud pro nesvědomitou frivolnost.

Válka tedy začala a ačkoli se při známé vrtkavosti válečné ště- stěny různá překvapení očekávati mohla, stalo se přece před čtrná- ctí dny všem soudným lidem ve Španělsku jasným, že se dokonala pohroma a úplný rozvrat říše od- vrátili dá jenom rychlým ukonče- ním války a vlada rozhodla se te- dy, že požádá skrze francouzské- ho velevyšlance Cambona presid. Spojených Států za uzavření míru.

McKinley neodmítl vyjednávaní a oznámil záhy španělské vládě podmínky, o nichž se byla mini- sterská rada ve Washingtoně u- snesla, jakožto o nejmenší míře svých požadavků za ukončení války. Ministerstvo Sagastovo jsouc si vědomo veliké zodpovědnosti, kte- rouž by na se uvalilo přijetím, nebo odmítnutím amerických pod- mínek míru, usneslo se, že požádá rozhodující osobnosti různých po- litických stran španělských, aby mu pověděly své mínění o stavu věcí a o podmínkách vlády Spoje- ných Států. Klidně věcným uvá- žením všech projevených mínění chtěl seňor Sagasta dospěti k se- znání celkového či průměrného mínění španělského národa. Při- tom ukázalo se, že jsou přední politikové a generálové pro uzav- ření míru a tedy pro přijetí Ame- rickou položených podmínek. Mu- žové nejrůznějších politických směrů prohlásili se pro ukončení války.

Avšak nesetkav se na ostrově s dostatečnou podporou lidu, vrátil se nazpět do Ameriky. V červnu roku 1851 přivedl Lopez novou výpravu na Kubu, avšak měl ten- tokráte ještě méně štěstí: po osmi- denních bojích dostal se do rukou Španělů a byl odpraven. To způsobilo ve Spojených Stá- tech velké rozčilení a mělo za ná- sledek zlé výtržnosti proti žijícím tam Španělům. Následkem oněch příběhů a a- gitac na ostrově Kubě vyzvaly roku 1852 Francie a Anglie Spojené Státy, aby se s nimi spojily ve "trojspolek proti dobytí Kuby a na ochranu Španělska." Rozumí se samo sebou, že Spojené Státy toto pozvání rozhodně zamítly a pro jejich zámyřky byla velmi cha- rakteristickou odpověď, kterouž dal zvučím velmocem zástupce Spojených Států, Mahon. V této odpovědi prohlásil Mahon se vzá- čnou přímostí mimo jiné: "... "Šetříme práv Španělska, avšak víme, že nám ovoce, až uzraje, samo padne do klína."

To je plná a jak se mi zdá, srozumitelná odpověď. Nikdo nemůže pochybovat, že je poame- ričení Kuby prodlením času ne- odvratno; jde jenom o to, kdy se stane. Necht' si mají noty Anglie a Francie smysl jakýkoli, — až udeří hodina, kdy loyálními způso- ba se a slušným ohledem na ná- rodní čest, ostrov Kubu mezi Spojené Státy budeme moci příja- ti, stane se tak, a Evropa učiní

Nebezpečí karlistického povstá- ní není sice ještě odvráceno, avšak dosud nejsou z něho nikde valné obavy. Hlavní věc pro politování hodnou španělskou ze- mi jest, aby došla brzy míru a klidu. Škoda, velká škoda, že se španělská vláda nemohla odho- dlati k žádosti za uzavření míru dříve, než nabyla jistoty, že Špa- nělsko již není s to ve válce po- kračovat.

Ztratilo dvojit loďstvo a třetí, jemuž velí admirál Camara, stojí na kotvách v Cadixu a netroufá si vyplouti. Dále je ztracena polo- vice ostrova Kuby a druhá polo- vice nedá se uhájiti, ježto jí ze Španělska nemohou poslány býti žádné posily. Také ostrovy Fili- pinské lze považovati za ztracené, neboť ani tam nemohou Španělo- vé dopravit žádné posil. Co zbylo tedy učiniti? Další zoufalé zápoleň na Kubě nemělo by žád- ného smyslu ani účelu, neboť A- meričané vyčkali by konce doby dešťové a zimní, aby pak pl- nou silou boj obnovili a s velkým důrazem ukončili.

Španělsko nezískalo by nic, ale zhoršilo by si ještě podmínky mí- ru, kteréž jsou pro ně již tak dost kruté. Američané dostanou více, než původně žádali. Oni chtěli, aby ostrov Kubě dána byla nezá- vislost, tu mají už a dostanou k tomu ještě Porto Rico do vlast- ní državy a budou se moci ve té- neb oně formě udržeti také na Fili- pinách. A takž ztratí Španělsko své nejlepší kolonie a musí si ne- chat jejich dluhy; avšak musí ještě považovati za štěstí, že nezádají Spojené Státy žádné válečné ná- hrady.

Nastává nyní otázka: co stane se s hlavním předmětem války, s ostrovem Kubou? Každým způ- sobem bude ostrov prohlášen za nezávislý stát s republikánským zřizením, avšak lze míti za jisté, že se kubská republika záhy připojí dobrovolně ku Spojeným Státům severní Ameriky. Z politických dějin je známo, že severní Ame- rika již přes čtyřicet let touží a u- siluje, aby tento ostrov získala. Velejně dán této touze výraz nej- prve ve washingtonském senátě, kdež učiněn a podporován byl ná- vrh, aby Spojené Státy ostrov Kubu do Španělska zakoupily a roku 1846 sestoupila se společ- nost, jež obchod tento měla pro- vésti.

Tehdejší státní sekretář James Buchanan nabídl Španělsku pade- řáct milionů dolarů a zmocnil vy- slance v Madridu, aby kupní smlouvu uzavřel, avšak Španělsko tuto nabídku odmítlo. Ve Spoje- ných Státech horlilo se zatím dále pro získání ostrova a plukovník White shromáždil kolem sebe 1500 bojovných mužů, chtěl se s nimi již jíti vypraviti na Kubu. Avšak zamýšlenou tuto výpravu americká vláda zmařila. Agitaci samu ovšem potlačiti nedovedla. A takž stalo se, že roku 1850 Nar- cisco Lopez, rozený Venezuelan a bývalý španělský generál, na ame- rické pevnině novou výpravu se- bral a dne 19. května téhož roku se svým sborem u Cardenasu při- stál.

Avšak nesetkav se na ostrově s dostatečnou podporou lidu, vrátil se nazpět do Ameriky. V červnu roku 1851 přivedl Lopez novou výpravu na Kubu, avšak měl ten- tokráte ještě méně štěstí: po osmi- denních bojích dostal se do rukou Španělů a byl odpraven. To způsobilo ve Spojených Stá- tech velké rozčilení a mělo za ná- sledek zlé výtržnosti proti žijícím tam Španělům.

Následkem oněch příběhů a a- gitac na ostrově Kubě vyzvaly roku 1852 Francie a Anglie Spojené Státy, aby se s nimi spojily ve "trojspolek proti dobytí Kuby a na ochranu Španělska." Rozumí se samo sebou, že Spojené Státy toto pozvání rozhodně zamítly a pro jejich zámyřky byla velmi cha- rakteristickou odpověď, kterouž dal zvučím velmocem zástupce Spojených Států, Mahon. V této odpovědi prohlásil Mahon se vzá- čnou přímostí mimo jiné: "... "Šetříme práv Španělska, avšak víme, že nám ovoce, až uzraje, samo padne do klína."

To je plná a jak se mi zdá, srozumitelná odpověď. Nikdo nemůže pochybovat, že je poame- ričení Kuby prodlením času ne- odvratno; jde jenom o to, kdy se stane. Necht' si mají noty Anglie a Francie smysl jakýkoli, — až udeří hodina, kdy loyálními způso- ba se a slušným ohledem na ná- rodní čest, ostrov Kubu mezi Spojené Státy budeme moci příja- ti, stane se tak, a Evropa učiní

velmi dobře, když se vůči tomu zachová — tiše.

Za krymské války nabídl Spo- jené Státy opětně Španělsku buď koupí ostrova Kuby nebo válku, avšak na válku se tehda wash- ingtonská vláda přec ještě neodho- dlala.

Co pak se dále na ostrově Kubě dělo, je všeobecně známo a zejme- na, že povstání, jež roku 1868 tam propuklo, skoro deset let tr- valo a Španělsko v napjetí drželo. Poslední povstání na Kubě propu- klo roku 1895 a jest dosud v pa- měti živé, s jakými sympatiemi ve Spojených Státech bylo tehdy pro- vázáno.

Proč to všechno připomínáme? Abychom fakty doložili svoje pře- svědčení a tvrzení, že se ostrov Kubu za nedlouho stane jedním ze Spojených Států.

Severní Amerika trvá dosud a musí trvati na své politice z let padesátých a proto není pochyb- nosti, že ovoce již uzrálo a že po uzavření míru samo sebou Spo- jeným Státům padne do klína.

Madridští státníci pak budou asi počítat, jaký je rozdíl mezi ob- chodem, jež Španělsko s Kubou učinili mohlo v letech 1846— 1854 a jaký s ostrovem učinilo letos. N. L.

"Asi před měsícem mé 15 měsíců sta- ré dítě, trpělo nebezpečným průjemem a častým vrhnutím. Poskytoval jsem mu obvyklých v takových případech léků, však když žádné léky dítě ne- daly, povolal jsem lékaře, pod jehož ošetřováním dítě bylo po celý týden. Do té doby trvalo dítě v nemocí již asi 10 dní a přjem opakoval se ve lhůtě dvanácti hodinách úplně pět- dvacetkrát. Byl jsem již přeuvědčen, že pak li brzo pomoci se mu nedosta- ne, že živo nebude. Byla mi odporu- čována "Chamberlain's Colic, Colera & Diarrhoea Remedy" a tedy jsem jí zkusil. Ejhle, pozoroval jsem ihned změnu k lepšímu a po delším užívání dítě mě se zotavilo, podzdravilo a jest dnes tak čiperné a plně života, jako před tím. — C. L. Boggs, Stampown, Gilmer Co., W. Va." Jest k dostání ve všech lékárnách.

Nemoc letní

každým rokem tisíce dětí a mnoho dospělých skládá v předčasný hrob; proto měl by každý hleděti, aby měl stále v domácnosti lék, který by rychle a zcela jistě odstranil průjem, bolení, koliku a katarh střev. Nejlepším lékem v tom ohledu jest Severvův Lék proti choletě a průjmu. Účinek léku tohoto jest velmi rychlý; často jediná dávka zachrání Vás nebo děcko Vaše. CENA 25 a 50 CENTŮ. Když údy jsou horkem zemle- ně, natřete je Severvým Olejem sv. Gotharda, který dodává svalům a svazům nové síly a pružnosti. V zahájení bolení bolesti jest ne- překonatelným. Revmatismus, su- ché lámání a strženiny rychle od- stánuje. CENA 50 CENTŮ. F. W. SEVERA, český lékárník. CEDAR RAPIDS, IOWA.

V 25 městských okrscích můžete si vybrati pozemky,

mám jich na tisíců akřů přímo v "okruhu pa- rovním" a prodám je po \$2.00 až \$6.00 za akř. což jest sotva jedna třetina jich skutečné ce- ny, jelikož však tak obrovnou rozestřlost po- zemků nemohu dlouho držet, rozprodám je za velmi nízké ceny a na splátku. Aby plání kupujících, od 1 do 15 roků. Některé 60 akřů musí být splaceno hotově, část lze mi splatit též práci, neboť potřebuji tento rok 100 dělníků. Bylo by zbytečno žádati se po dobré půdy, agraři přijďte hned a prohlédněte si bohatou úrodu, ta jest nejlepším doporučením. Přijďte hned, aneb pište nám o mapy a fotografie našich pozemků, atd.

K. ROSHOLT, 150th 13th St. EAU CLAIRE, WIS.

A. MAŠINDA.

nejstarší český lékárník v Nebrasce má lékárnu v Prague, Neb.

Je vždy čerstvě zásoben všemi do- mešními hofivými prostředky. Byliny, květy, kořinky, kapky, olejky, šm- víčky, prášky, masti pro různé bolest- jako podlom [feillon], mast pro otavu krve, začínající v končetinách, mast pro koňské boláky, léky pro koňskou koliku, různá mazání pro lidi i pro do- mácí zvířata, to vše připravují dle dlouholetých, osvědčených zkušeností. Prostředky skoro okamžitě účinkují proti píchání v uších, proti rýmě, pro- ti bolení zubů a bolení hlavy, mast proti kuřím okám, užívání pro játra a ledviny. Elixir pro změnu života u ženských a kdo ví, co jiných věcí. Tim mi ovšem zásoba léků vzrostla tak, že mohu vyplnit každý recept, ať ho psal kterýkoliv doktor. Dovoláva je se Vaší přízně, doufám, že v čas potřeby navštívíte vždy A. MAŠINDU.

Uplyný seznam knih k dostání zdarma v knihkupectví Pokroku Západa.

Adresář spolků

Česko-Slov. Dělnické Podpor. Jednoty pro severozápadní státy: Minnesota, Iowa, Wisconsin, Nebra- ska a obě Dakoty.

Hlavní Jednota v Montgomery, Minn. odbývá své schůze každou 4. sobotu v měsíci v síni F. V. Staňku o E. h. vešter. Velkopředseda V. J. Factor. Učedník Jos. E. Sokol. Pokladník Tomáš Havel.

Č. I. v Montgomery, Minn. odbývá své schůze každou 4. neděli v měsíci v síni pana J. Peroutky. Předseda Jan Bilek tajemník V. Štěpán. Lexington, Minn., učedník Vác. Krava, pokladník Jak. Peroutka.

Č. III. v St. Paul, Minn. odbývá své schůze každou 3. středů v měsíci Předseda Jan Bednář; tajemník F. J. Pavleč- ka, 657 Canton St.; učedník Fr. Běika, 304 Col- born st., St. Paul, Minn.

Č. IV. v Minneapolis odbývá své schůze každou 4. neděli v měsíci v síni č. 221 Washington Hall, Cedar St. ave. Předseda Fr. Jindra, taj. Jan Steinbauer 559 15 Ave. So. Minneapolis, Minn.

Č. V. v Nové Praze, Minn. odbývá své schůze každou 4. neděli v měsíci Předseda Vojta Chalupský, taj. F. J. Novot- ný, učedník Jan Jelínek, pokladník Jakub Švo- zoda. New Prague, Minn.

Komenský, č. VI. v Hayward, Minnesota. odbývá své schůze 1. neděl v měsíci. Předs. Matěj Benek, místopředseda Fr. Švejkovský, dozorce Vác. Vaněk, taj. Vojt. Pačovský, členové Jan Jelínek, pokladník Jos. Furfár.

Karel Velký, č. VII. v Nové Třeboni, v Minnesotě. odbývá své schůze každou 4. neděl v měsíci. Předseda Jan Klein, pokladník František Tu- rek, učedník Jan Filipěk, tajemník J. Jindra Kilikey, Le Sueur Co., Minn.

Č. VIII. Rovnost Owatona, Minn. odbývá své schůze každou 1. neděl v měsíci v síni č. 8. P. S. Předseda Josef A. Stránský, tajemník V. Martinec v Owatona, Minn., ú- čedník Frank Kašpar, pokladník A. Horák.

Č. IX. Česká Koruna, zlatých dolů, v Pine City, Minnesota. Předseda Anton Pávek, místopředseda Jan W. Lovík, tajemník Jos. Bartoň, b. 32 Beroun Min., učedník Leopold Haberman, pokladník Frant. Pávek.

Č. X. Čechoslavan, v Olvria, Minn. Předseda Josef Lepelka, místopředseda Mat Petříček, tajemník Frant. W. Křech b. 37 Olvria, Minn., učedník Bedřich Roček, poklad- ník Václav W. Plovhart.

Pojedete

do Kalifornie, Mexika, Nového Mexika, Arizony neb Texasu? Jestliano, dopište na E. L. Palmer, Passenger Agt., Santa Fe Route, Des Moines, Iowa, o nejnižší ce- ny jízdní jedné cesty neb sem i tam a plně podrobnosti lístku se týkající 33-ff

Oznámení úmrtí a díkůvzdání.

Záruktem sklíčení, oznamujeme touto cestou všem svým přátelům a známým bolestnou ztrátu našeho milovaného syna

VÁCLAVA,

12, který po krátké nemoci vnitřním zápalem zemřel dne 12. srpna v pět hodin ráno a pohřben byl za hojného účastnatví přátel a známých v Heun u sv. Trojice dne 14. srpna 1898. Zemřelý byl narozen v Nebrasce a v době úmrtí byl právě 22 roků a 8 měsíců star. Byl horlivým Čechem a věrným ame- rickým vlastencem a vlastním přičiněním doškolil se vešedního vzdělání, jak v angličtině, tak i v češtině. Ze upřímných měl přátel a osoneď, osvědčilo se při pohřbu jeho, kdy 85 povozů pozůstatky jeho ku posledním odpočin- ku doprovázelo. Tyto projevy přátelství a lásky zmírňují poněkud náš bol. Čítíme se díky zavřadání veld. p. Žákovy za dojemnou řeč v domě smutku, jakož i v chrámu Páně. Vzdáváme tuto též své nejvládnější díky všem přátelům, mládenčům a dívkám za tu hojnost krásných květů, mládenčům a družičkám za provázení rakvy ku hrobu, kapelníkovi p. Vác. Svobodovi za obstarání hudby a též i zpěváckému sboru za pohřební zpěv pod vedením p. Martina Lodla. Dále vzdáváme velké díky všem těm, kteří nám v našem zármutku jakýmkoliv spůsobem nápomocni byli a konečně ještě jednou přijímáme všichni přátelé a sousedé milovaní náš neupřímnější dík za sou- strast nám projevenou a za doprovovnění našeho nezapomenutelného milá- ka k lůžku věčného odpočinku. — Budíž ti, synu, země lehká a odpočívaj v pokoji. Jan P. a Josefa Sobota, truchličtí rodiče. Josef, Jan a Emil, bratři. Josef a Kateřina Sobota, dědeček a babička.

UNION DEPOT HOTEL.

Rob 11. & Mason ul., pouze jeden block západně od B. & M. nádraží.

Hotel první třídy.

Od \$1.00 denně výše.

Snížené ceny na týden ...neb měsíc...

ERNEST STUHT, majitel.

Všechno pohodlí v hotelu.

Krásný POHOSTINNÝ PAVILLON JANA ŠIMÁNKA

číslo 1424 na jižní 13 ulici v naší České Praze

jest nejprjemnější zastavení všech rodáků, kteří přijedou do Omahy, aby zamíslispankou výstavu si prohlédli. Oni rodáky své pozví tím nejlepším. U něho naleznete čisté postele, chutná česká jídla, zapře každý se nejlepší jakostí a dří v zásobě nejlepší, bo i importované láhky. V pavillonu honoretuje vařič huba, která možno přijmout se pobaviti. Uctívá sve Jan Šimánek

Jan Šimánek

OMAHA GLOVE MFG. CO.

1906 jižní 13. ulice.

Rukavičky všech barev a druhu na sklade.

Rukavičky na order během 2 hodin

Ceny od 25c do \$4.00.

Za každý pár se ručí. Správky zdarma. Mluví se česky.

Výstavku Union Pacific dráhy, umístěnou v budově dopravní, neměl by nikdo opomenout si prohlédnouti. Fotografie proslulý ká- ry věhlasného našeho presidenta Lincoln-a můžete obdržeti zdarma od prodáváče cestovních lístků v městské písařně dráhy Union Pa- cific, Farnam ul., č. 1302. 91ff

POZEMKY

..ČESKÉ OSADY

..ve Willow River, .. Minnesota,

jsou v nejlepší rozkvětu.

Přijďte se podívat nyní a do- sudte tu bohatou sklizeň pšenice, jež právě se mlátí. Sype 30 až 40 bušů po akru. Přes čedesáté ro- din si až posud vybrali pozemky zde. Každý zajisté má nyní tu je- dinou a nejlepší příležitost pojititi si dobrý domov.

Pozemky od 3 do \$6.00 akř.

Pamatujte, stojí to pouze \$20 hotově a \$10 ročně při 6 proc. úroku k zakoupení 40 akřů pozemků po \$3 akř.

Pozemky ukážeme vám zdarma.

Pište o mapy a cirkuláře.

JAMES KLUZÁK, český výtahovalecký jednatel. 903 Globe Bldg., St. Paul, Minn. aneb na:

HOPEWELL CLARKE, Land Commissioner St. P. & D. R. R. ST. PAUL MINN.